POSLANECKÁ SNĚMOVNA
8. volební období 2019

Usnesení

6. dětská konference aneb „Dnes jsem jako poslanec“

dne 12. listopadu 2019

Návrh usnesení předkládá septima Lauderových škol
Návrh usnesení č.__ /2019
Navrhujeme změnu v článku 65, odstavec 3 Ústavy ČR nahrazením slova třípětinová za nadpoloviční. 
Výsledné znění čl. 65, odstavec 3: K přijetí návrhu ústavní žaloby Senátem je třeba souhlasu nadpoloviční většiny přítomných senátorů. K přijetí souhlasu Poslanecké sněmovny s podáním ústavní žaloby je třeba souhlasu nadpoloviční většiny všech poslanců; nevysloví-li Poslanecká sněmovna souhlas do tří měsíců ode dne, kdy o něj Senát požádal, platí, že souhlas nebyl dán.
Dále navrhujeme doplnit článek 65 o odstavec 4: Ústavní žaloba na prezidenta republiky může být Senátu navržena peticí 250000 občanů s volebním právem (starších 18 let).
Odůvodnění: Snížením počtu zákonodárců nutných pro podání žaloby se nastolí větší odpovědnost prezidenta vůči Parlamentu ČR, jakožto stěžejní instituci režimu v České republice, která je parlamentní demokracií. Zároveň navrhujeme, aby možnost podání návrhu ústavní žaloby měli i občané. Přijde nám spravedlivé, aby voličstvo, které je zapojeno do volebního procesu, bylo zapojeno i do procesu kontrolního. Navrhujeme tedy, aby ústavní žaloba byla podána i na základě petice občanů.
Septima Lauderových škol
